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1. ОПИС ДИСЦИПЛІНИ
АНОТАЦІЯ
Освітньо-науковий рівень вищої освіти підготовки докторів філософії з медичних наук передбачає здобуття особою теоретичних знань, умінь, навичок та інших компетентностей, достатніх для продукування нових ідей, розв’язання комплексних проблем у галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності, оволодіння методологією наукової та педагогічної діяльності, а також проведення власного наукового дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення (Закон України «Про вищу освіту», 2014). 
Аспірант на науково-практичному рівні вивчає питання етіологічних чинників, патоморфогенетичних механізмів, клініко-лабораторних та клініко-морфологічних паралелей хірургічних захворювань і їх ускладнень; найновітніші наукові розробки та дані щодо найбільш поширених хірургічних захворювань, а саме, органів дихання, захворювань системи кровообігу, системи кровотворення, ендокринної патології, захворювань органів травлення, органів сечовидільної системи,  надання невідкладної допомоги при основних невідкладних станах в розрізі вищевказаних напрямків.
Основною  особливістю підготовки докторів філософії з медичних наук є розвиток загальних та фахових компетентностей для забезпечення підготовки кадрів вищої кваліфікації для здійснення науково-дослідницької діяльності, аналітичної роботи, наукового консультування лікарів практичного напрямку лікувально-профілактичних закладівта інших організацій, а також у викладацькій роботі. Здобувачі вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня повинні бути здатні також для роботи в міжнародних дослідницьких проектах та інституціях.
Для здійснення професійної підготовки в ВНМУ ім. М.І. Пирогова створена відповідна навчально-матеріальна база, яка дозволяє здійснювати навчання аспірантів за освітньо-науковою  програмою спеціальності «Медицина», спеціалізації «Хірургія».
У викладанні навчальних дисциплін застосовується проблемно-орієнтований стиль викладання, засноване на дослідженні. Проблемність у викладанні спонукає суб’єкта пізнавальної діяльності збагачувати знання. А орієнтація у викладанні на дослідження стимулює аспіранта до самостійного аналітичного пошуку та наукового обґрунтування відповідей на проблемні питання. Аспіранти залучаються до активної та продуктивної діяльності, спостерігають, слухають, осмислюють логіку наукового дослідження, беруть участь у доведенні гіпотези, перевірці правильності вирішення проблеми. Важливою формою роботи є наукові диспути в аудиторії, на яких відпрацьовуються вміння аргументовано формулювати точку зору на дискусійні наукові питання, розкривати суперечності у знанні та у процесах пізнання. Метод програмування розвиває логіку наукового вирішення дослідницької проблеми шляхом поетапного роздрібнення навчального матеріалу, з постановкою до кожної його частини питань і завдань. Викладач спонукає аспірантів до самостійної теоретичної роботи з визначення алгоритму пошуку вирішення проблеми, активної участі у формулюванні проблемної ситуації, висунення припущень, доведення гіпотези та перевірки правильності її вирішення.  Навчання проводиться у навчальних групах за розкладом у такій системі: лекція, семінар/практичні заняття/групове та індивідуальне завдання тощо. Систематичне здійснення поточного та проміжного контролю знань дає змогу через систему зворотного зв’язку (від слухача до викладача) вчасно вносити до навчального процесу необхідні корективи.
При викладенні тематичного матеріалу відповідних дисциплін будуть застосовані історичний, системний, процесуальний, евристичний, структурно-функціональний підходи, а також узагальнення, моделювання, прогнозування, міждисциплінарність та інші. В організації навчального процесу особлива увага приділяється самостійній роботі аспірантів, дистанційним формам навчання, практичним заняттям, спрямованим на відпрацювання дослідницьких вмінь та навичок.
Невід’ємною частиною підготовки аспірантів до контролю є своєчасне виконання обов’язкових видів робіт та відвідування аудиторних занять.  Іспит (екзамен) здійснюється у формі письмової роботи або усної відповіді на питання за тестами, білетом,. Аспіранти, які набрали сумарно меншу кількість балів, ніж розрахунковий мінімум, вважаються такими, що не виконали навчальний план з дисципліни. 
Кожна дисципліна навчального плану підготовки докторів філософії (термін: 4 роки) спеціальності «Медицина», спеціалізації «Хірургія» забезпечена навчально-методичними комплексами навчальних дисциплін.
МЕТА ТА ЗАВДАННЯ
Метою викладання  нормативної, освітньо-вибіркової навчальної дисципліни “Хірургія” є  здобуття аспірантами знань, навичок та вмінь в сфері хірургічних захворювань, достатніх для виконання оригінального наукового дослідження, отримання нових наукових фактів та їх впровадження у практичну медицину та інші сфери життя.
Основними завданнями вивчення нормативної, освітньо-вибіркової дисципліни “Хірургія” є формування системи знань, професійних умінь, педагогічної майстерності, дослідницько-інноваційної діяльності та практичних навичок під час ведення хворих хірургічного профілю.
До основних завдань підготовки докторів філософії з спеціалізації «Хірургія» належать:
Поглиблення теоретичної загальної та фахової підготовки.
Підвищення рівня професійної та викладацької майстерності здобувача третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти.
Здобуття теоретичних знань, умінь, навичок та інших компетентностей, достатніх для продукування нових ідей, розв’язання комплексних проблем в практичній сфері охорони здоров’я з спеціалізації «Хірургія».
Розвиток науково-дослідницьких навичок для здійснення самостійних наукових досліджень.
Розвиток навичок написання та оформлення результатів наукових робіт у вигляді тез, статей, аналітичних доповідей, монографій тощо.
Поглиблення рівня володіння усною та письмовою науковою мовою для апробації результатів наукових досліджень на міжнародних наукових та науково-практичних конференціях, семінарах, круглих столах.
Підвищення рівня професійної підготовки з спеціальності «Медицина», спеціалізації «Хірургія» задля здійснення наукового консультування практикуючих лікарів лікувально-профілактичних закладів та інших організацій.
 Програмні компетенції
Інтегральна компетентність: здатність розв’язувати комплексні проблеми у пацієнтів хірургічного профілю; проводити оригінальне наукове дослідження та здійснювати дослідницько-інноваційну діяльність в галузі охорони здоров’я на основі глибокого переосмислення наявних та створення нових цілісних теоретичних або практичних знань та/або професійної практики.
Загальні компетенції:
ЗК 1. Здатність до підвищення професійної кваліфікації.
ЗК 2. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.
ЗК 3. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми, генерувати ідеї.
ЗК 4. Здатність розробляти та управляти проектами.
ЗК 5. Здатність до спілкування у професійному середовищі та з представниками інших професій у національному та міжнародному контексті.
ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.
Фахові (спеціальні) компетенції:
ФК 1. Здатність до розуміння хірургічного наукового напряму та освітньої діяльності.
ФК 2. Здатність виявляти потребу в додаткових знаннях у сфері медицини та за напрямком наукових досліджень, генерувати наукові гіпотези.
ФК 3. Здатність формулювати дослідницьке питання, розробляти проект наукового дослідження.
ФК 4. Здатність обирати методи та кінцеві точки дослідження відповідно до цілей та завдань наукового проекту.
ФК 5. Володіння сучасними методами наукового дослідження.
ФК 6. Здатність інтерпретувати результати наукових досліджень, проводити їх коректний аналіз та узагальнення.
ФК 7. Здатність до впровадження нових знань (наукових даних) в науку, освіту та інші сектори суспільства.
ФК 8. Здатність представлення результатів наукових досліджень в усній і письмовій формі відповідно до національних та міжнародних стандартів.
ФК 9. Здатність до організації та реалізації педагогічної діяльності.
ФК 10. Здатність до лідерства, керування колективом.
ФК 11. Дотримання етики та академічної доброчесності.
2. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ
Програмні результати навчання (ПРН):	Comment by RePack by Diakov: Формулювання результатів навчання для обов’язкових дисциплін має базуватися на результатах навчання, визначених відповідною освітньо-науковою програмою (програмних результатах навчання),які в цьому зразку предсталені, та деталізувати їх. 
В цьому Зразку представлені всі програмні результати, в робочій програмі їх може бути значно менше
ПРН1. Демонструвати безперервний розвиток власного інтелектуального та загальнокультурного рівню, самореалізації.
ПРН2. Інтерпретувати та аналізувати інформацію з використанням новітніх інформаційних технологій.
ПРН3. Виявляти невирішені проблеми з хірургії, формулювати питання та визначати шляхи їх рішення. 
ПРН4. Формулювати наукові гіпотези, мету і завдання наукового дослідження.
ПРН5. Розробляти дизайн та план наукового дослідження. 
ПРН6. Виконувати оригінальне наукове дослідження.
ПРН7. Пояснювати принципи, специфічність та чутливість методів дослідження у пацієнтів хірургічних стаціонарів, інформативність обраних показників. 
ПРН8. Володіти, вдосконалювати та впроваджувати нові методи дослідження в хірургічній практиці та освітній діяльності.
ПРН9. Аналізувати результати наукових досліджень, використовувати методи статистичного дослідження. 
ПРН10. Впроваджувати результати наукових досліджень у освітній процес, медичну практику та суспільство. 
ПРН11. Презентувати результати наукових досліджень у формі презентації, стендових доповідей, публікацій.
ПРН12. Розвивати комунікації у професійному середовищі та громадській сфері. 
ПРН13. Організовувати освітній процес. 
ПРН14. Оцінювати ефективність освітнього процесу, рекомендувати шляхи його удосконалення.
ПРН15. Організовувати роботу колективу (студентів, колег, міждисциплінарної команди).
ПРН16. Дотримуватися етичних принципів при роботі з пацієнтами, лабораторними тваринами.
ПРН17. Дотримуватися академічної доброчесності, нести відповідальність за достовірність отриманих наукових результатів.
3. РОЗПОДІЛ ЗА ВИДАМИ ЗАНЯТЬ ТА ГОДИНАМИ НАВЧАННЯ
	Види занять
	Години

	Практичні заняття
	90 

	Самостійна робота
	90 

	Медична практика
	60 

	Всього:
	240



4. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
	№
	Назви змістових модулів і тем

	1.
	Загальні питання організації надання хірургічної допомоги. Хірургічна операція. Переливання препаратів крові та кровозамінників.

	2.
	Ушкодження. Рани та рановий процес. Кровотечі. Опіки та відмороження. Електротравма.

	3.
	Гнійні хірургічні захворювання. Хірургічна інфекція. Сепсис.

	4.
	Захворювання ендокринної системи

	5.
	Гнійно-запальні захворювання шиї, медіастеніти. Захворювання стравоходу.

	6.
	Хірургічні захворювання органів грудної клітки. Основи трансплантології.

	7.
	Грижі. Гострі та хронічні захворювання органів черевної порожнини, заочеревинного простору та прямої кишки.

	8.
	Захворювання вен та артерій.

	9.
	Онкологічні захворювання.

	10.
	Хірургічні захворювання у дітей.

	11.
	Організаційні особливості надання хірургічної допомоги при надзвичайних станах.

	12.
	Бойова хірургічна травма. Вогнепальна та мінно-вибухова травма. Травматичний шок та травматична хвороба.

	13.
	Краш-синдром. Політравма. Комбіновані ушкодження хірургічного профілю. Опіки та відмороження. Переломи та вивихи.



5. МЕТОДИ НАВЧАННЯ
У викладанні навчальних дисциплін застосовується проблемно-орієнтований стиль викладання, засноване на дослідженні. Проблемність у викладанні спонукає суб’єкта пізнавальної діяльності збагачувати знання. А орієнтація у викладанні на дослідження стимулює аспіранта до самостійного аналітичного пошуку та наукового обґрунтування відповідей на проблемні питання. Аспіранти залучаються до активної та продуктивної діяльності, спостерігають, слухають, осмислюють логіку наукового дослідження, беруть участь у доведенні гіпотези, перевірці правильності вирішення проблеми. 
Важливою формою роботи є наукові диспути в аудиторії, на яких відпрацьовуються вміння аргументовано формулювати точку зору на дискусійні наукові питання, розкривати суперечності у знанні та у процесах пізнання. Метод програмування розвиває логіку наукового вирішення дослідницької проблеми шляхом поетапного роздрібнення навчального матеріалу, з постановкою до кожної його частини питань і завдань. Викладач спонукає аспірантів до самостійної теоретичної роботи з визначення алгоритму пошуку вирішення проблеми, активної участі у формулюванні проблемної ситуації, висунення припущень, доведення гіпотези та перевірки правильності її вирішення.  Навчання проводиться у навчальних групах за розкладом у такій системі: лекція, семінар/практичні заняття/групове та індивідуальне завдання тощо. Систематичне здійснення поточного та проміжного контролю знань дає змогу через систему зворотного зв’язку (від слухача до викладача) вчасно вносити до навчального процесу необхідні корективи.
При викладенні тематичного матеріалу відповідних дисциплін будуть застосовані історичний, системний, процесуальний, евристичний, структурно-функціональний підходи, а також узагальнення, моделювання, прогнозування, міждисциплінарність та інші. В організації навчального процесу особлива увага приділяється самостійній роботі аспірантів, дистанційним формам навчання, практичним заняттям, спрямованим на відпрацювання дослідницьких вмінь та навичок.
Використання дистанційного навчання – із залученням аспірантів до міжнародно визнаних курсів та освітніх ресурсів.
6    ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ ДИСЦИПЛІНИ - іспит 
ФОРМИ ОЦІНЮВАННЯ
Поточний контроль, підсумковий контроль змістових модулів, підсумковий модульний (семестровий) контроль. усний контроль: основне запитання, додаткові, допоміжні; запитання у вигляді проблеми; індивідуальне, фронтальне опитування і комбіноване; письмовий контроль; програмований контроль. Об’єктом оцінювання можуть виступати: результати написання тестових, ситуаційних, клінічних, розрахунково-аналітичних, творчих завдань; реферативні доповіді, доповнення, участь у дискусії тощо. 
1. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ
Форма підсумкового контролю успішності навчання
Оцінка з дисципліни (іспит) аспіранта складається з суми балів поточного контролю та балів, отриманих за іспит.
Форма поточного контролю успішності навчання.
Оцінка з дисципліни визначається за результатами поточної навчальної діяльності аспіранта із всіх тем за традиційною 4-бальною системою (відмінно, добре, задовільно, незадовільно) з подальшим перерахунком у 200-бальну шкалу.
2. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ
Критерії оцінювання під час занять:
Оцінка «відмінно» виставляється у випадку, коли здобувач знає зміст теми заняття у повному обсязі, ілюструючи відповіді різноманітними прикладами; дає вичерпні, точні та ясні відповіді без будь-яких навідних питань; викладає матеріал без помилок і неточностей, вільно вирішує задачі та виконує практичні завдання різного ступеню складності, самостійно генерує інноваційні ідеї.
Оцінка «добре» виставляється за умови, коли здобувач знає зміст теми заняття та добре його розуміє, відповіді на питання викладає правильно, послідовно та систематично, але вони не є вичерпними, хоча на додаткові питання здобувач відповідає без помилок; вирішує всі задачі і виконує практичні завдання, відчуваючи складнощі лише у найважчих випадках.
Оцінка «задовільно» ставиться здобувачу на основі його знань всього змісту теми заняття та при задовільному рівні його розуміння. Здобувач спроможний вирішувати видозмінені (спрощені) завдання за допомогою навідних питань; вирішує задачі та виконує практичні навички, відчуваючи складнощі у простих випадках; не спроможний самостійно систематично викласти відповідь, але на прямо поставлені запитання відповідає правильно.
Оцінка «незадовільно» виставляється у випадках, коли знання і вміння здобувача не відповідають вимогам «задовільної» оцінки.
Оцінювання самостійної роботи.
Оцінювання самостійної роботи здобувачів, яка передбачена в темі поряд з аудиторною роботою, здійснюється під час поточного контролю теми на відповідному практичному занятті.
Критерії оцінювання під час проведення іспиту:
Оцінка «відмінно» (80-71 бал) – виставляється у випадку, коли аспірант під час співбесіди та виконання отриманого завдання відповів на всі поставлені екзаменаторами запитання з дисципліни у повному обсязі, може проілюструвати відповіді різноманітними прикладами; дає вичерпні, точні та ясні відповіді без будь-яких навідних питань; викладає матеріал без помилок і неточностей, вільно вирішує задачі та виконує практичні завдання різного ступеню складності, генерує інноваційні ідеї. В межах діапазону балів оцінювання відбувається з урахуванням окремих несуттєвих неточностей.
Оцінка «добре» (70-61 бал) – виставляється за умови, коли аспірант під час співбесіди та виконання отриманого завдання добре відповідає та розуміє всі поставлені екзаменаторами запитання з дисципліни, відповіді на питання викладає правильно, послідовно та систематично, але вони не є вичерпнеми, хоча на додаткові запитання здобувач відповідає без помилок; вирішує всі задачі і виконує практичні завдання, відчуваючи складнощі лише у найважчих випадках. В межах діапазону балів оцінювання відбувається з урахуванням окремих допущених помилок.
Оцінка «задовільно» (60-50 балів) – ставиться аспіранту на основі його знань всього змісту поставлених екзаменаторами під час співбесіди запитань, виконання отриманого завдання і демонстрації задовільного рівня розуміння та вмінь. Аспірант спроможний вирішувати спрощені завдання за допомогою навідних питань; вирішує задачі та демонструє практичні навички, відчуваючи труднощі у простих випадках; не спроможний самостійно систематично викласти відповідь, але на прямо поставлені запитання відповідає правильно. В межах діапазону балів оцінювання відбувається з урахуванням кількості допущених помилок.
Оцінка «незадовільно» виставляється у випадках, коли знання та вміння аспіранта не відповідають вимогам «задовільної» оцінки.
ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ
	Сума балів за всі види навчальної діяльності
	Оцінка ECTS
	Оцінка за національною шкалою

	
	
	Для іспиту, диференційованого заліку

	180-200
	А
	Відмінно

	170-179,99
	В
	Добре

	160-169,99
	С
	

	141-159,99
	D
	Задовільно

	122-140,99
	E
	

	
	FX
	Незадовільно, з можливістю повторного складання

	
	X
	Незадовільно, з обов’язковим повторним вивченням дисципліни



3. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
Навчальний контент: конспект або розширений план лекцій), плани практичних (семінарських) занять, самостійної роботи, питання, методичні вказівки, завдання або кейси для поточного та підсумкового контролю знань і вмінь аспірантів. Навчальне обладнання. Технічні засоби навчання. Інтернет ресурси. Використання відео- та фототеки. Навчальні муляжі та симулятори.
4. ПОЛІТИКА ДИСЦИПЛІНИ
	Виконання навчальних завдань і робота за дисципліною має відповідати вимогам «Кодексу академічної доброчесності та корпоративної етики ВНМУ ім. М.І. Пирогова»  (https://www.vnmu.edu.ua/downloads/other/kodex_akad_dobro.PDF).
	Відпрацювання пропущених аудиторних занять, повторне проходження контрольних заходів, а також процедури оскарження результатів проведення контрольних заходів  здійснюються згідно «Положення про організацію освітнього процесу для здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії у Вінницькому національному медичному університеті ім. М.І. Пирогова» (https://www.vnmu.edu.ua/downloads/other/pologPhD_org.pdf )
5. НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ
	Навчально-методичне забезпечення дисципліни оприлюднено на сайті кафедри. Маршрут отримання матеріалів https://www.vnmu.edu.ua/кафедра-хірургії №2/ аспіранту.
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